

陸研加強兩岸農業合作

借鑒台經驗 保農產質量安全



香港文匯報訊(記者 沈夢珊 北京報導)大陸農業部辦公廳主任、新聞發言人畢美家(見左圖)昨日在全國兩會的記者會上稱,農業部門現正研究加強兩岸農業合作。大陸面積大、農業資源豐富、勞動力成本相對較低;而台灣農業則在技術、產業化等方面有優勢,兩岸農業合作潛力大。畢美家並指出,台灣在農產品質量安全及農民的組織化方面,均值得大陸學習借鑒。

台灣投資大陸農業時呈現兩特點:一是台灣投資大陸農業正由沿海向中西部地區拓展,由瓜果蔬菜向棉花、牛羊和粗加工、深加工拓展;二是台灣在大陸興辦的台灣農業試驗區和台灣農民創業園區在不斷地拓展。

擬簽新合作協議

畢美家指出,兩岸的農業合作已經30多年,正逐步走上制度化、規範化發展道路。下一步兩岸需要進一步加強農業合作,農業部門現在努力推動兩岸在農業合作方面能夠簽訂一個比較詳細的、可操作性比較強的協議,這樣使兩岸的合作更加健康、更加順暢。

畢美家指出,隨著當前兩岸關係和平發展已經進入

一個鞏固深化的新階段,兩岸的農業合作也步入一個需要深入合作、深入推進的新階段。

「大家對兩岸的合作有更高的、更新的期待。兩岸農業合作的潛力是非常大的,大陸面積大、農業資源比較豐富、勞動力的成本相對比台灣低一些,而台灣農業技術、產業化等方面都有一定的優勢,兩岸農業合作的潛力有待通過雙方合作去挖掘。

兩岸農協水平差距大

畢美家認為,台灣發展現代農業方面的經驗值得大陸學習借鑒,特別在兩個方面:一方面是農業的標準化問題。大家對大陸農產品質量安全的意見比較大,源頭的標準化工作剛剛起步,而在這方面台灣有經驗,



大陸正研究加強兩岸農業合作。圖為位於廣西玉林市的海峽兩岸農業合作試驗區一隅。網上圖片

可深入合作;一方面是台灣農民的組織化程度比較好,農協、產銷班,對於推動現代農業的發展、提高農產品的質量發揮了重要的作用。大陸農民專業合作社到去年底已經發展到68萬個,但運行水平和作用發揮與台灣的農協差距非常大,大陸希望與台灣好好地合作,共同來推動這項事業的發展。

台胞捐骨髓 救深圳貧血童



小嘉慶對探視的人露出純真的笑容。香港文匯報深圳傳真

香港文匯報訊(記者 李望賢、通訊員 張雯輝 深圳報導)深圳10歲女童李嘉慶患有重症地中海貧血,自小經歷著同龄孩子難以想像的病痛,家庭也背負著沉重的精神和經濟負擔。好在台灣蓮花縣一名愛心人士的骨髓幹細胞正好匹配,日前,在深圳花樣年華慈善基金會和社會的愛心接力下,小嘉慶終於湊足手術費,迎來了等待9年的骨髓幹細胞移植手術,有望獲得新生。

術後須住兩個月無菌倉

嘉慶所在的廣州南方醫院的骨髓幹細胞提取醫生8日到達台灣蓮花縣,從配對成功的愛心人士身上提取造血幹細胞。9日凌晨開始,經歷6個多小時,提取200多毫升造血幹細胞。為了爭分奪秒,南方醫院醫生又馬不停蹄的經台北飛香港,再轉高鐵至廣州,17小時裡輾轉三地,10日凌晨零時終於將救命的骨髓幹細胞安全送到南方醫院並馬上開始手術,歷時2個多小時順利完成。

據醫生介紹,大概要10-15天才能知道造血幹細胞在小嘉慶身體裡是否已經開始在生長,發揮它的造血功能,提高小嘉慶的身體免疫力,所以小嘉慶還需在無菌倉裡經歷兩個月的觀察恢復期。

名廚上錯床 醉抱姐妹花

香港文匯報訊 據中通社報導,一名醉酒的台北名廚不但走錯家門上錯床,還赤身裸體全身熊抱一對姐妹花!台北市知名日本料理店老闆兼大廚許揚傑(見圖),1月13日清晨因酒醉不省人事,誤入鄰居家中並走到一對姐妹花的房裡,將熟睡中的姐姐當成女友,赤身全身將其熊抱入眠。女子驚醒報警,認定他意圖不軌,企圖借醉行兇。台北「地檢署」日前決定依「妨害性自主」罪名將許男起訴,許男11日再透過媒體向受害姐妹花致歉,強調自己絕無意圖不軌,一切因酒誤事。這對姐妹花現已搬往他處。



台將加強巡釣島東南沙海域

新北艦將赴釣魚島海域執勤。圖為新北艦。資料圖片



香港文匯報訊 據中新社報導,台灣「海巡署」署長王進旺11日在「立法院」表示,為有效防制兩岸跨境犯罪,會依據「海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協

議」,持續和大陸執法機關進行情報交流。

王進旺表示,將藉由兩岸學術和執法交流座談會等方式和大陸進行互動,拓展境外犯罪查緝渠道。此外,也會強化釣魚島和東沙、南沙海域巡邏任務。與此同時,積極掌握保釣活動和周邊海域情勢發展等資訊,適時採取各種應變措施,維護「主權」和保障民眾安全。

王進旺說,去年8月、9月間已在南沙太平島、東沙島部署防務主管部門撥交的40公里炮和120迫擊炮,以提升南沙、東沙指揮部防衛能力;去年8月間又曾派兩艘多功能艦艇進駐南沙太平島。

新北艦月底執勤護漁

據中通社報導,由台灣自行設計建造的2,000噸級巡

防艦「新北艦」及1,000噸級巡邏船「巡邏八號」,預定今年3月底成軍,將於釣魚島海域執勤,與其他艦艇執行24小時輪值護漁的勤務。

台灣安全官員11日透露,「海岸巡防署」除規劃於13、14日在高雄海域靶區進行實彈射擊外,成軍典禮當日還將邀請馬英九主持,並搭乘「新北艦」出海,視察海巡特勤隊在海上實施上艦垂降等操演。

王進旺表示,為使台灣「海岸巡防署」在執行保釣、護漁、東南沙巡邏等海上重大勤務時,能將勤務艦艇現場動態即時回傳「海巡署」勤務指揮中心,已規劃在今年於北、南區機動海巡隊各擇一艘大型巡防艦,建置寬頻衛星影像傳輸系統,以提升勤務指揮及決策時效。

CITYSCAPE LONDON E1

倫敦市中心ZONE 1住宅單位

全球獨家展銷會

2013年3月15日(星期五)至17日(星期日) 上午11時至下午7時

西區中環皇后大道中15號置地廣場 置地文華東方酒店7樓天地廳

Cityscape E1全球率先發售

- 劃目的12層高住宅大廈,位於倫敦市中心,毗鄰重要的商業中心區,學術大樓,交通配套完善
- 徒歩5分鐘即達倫敦市中心
- 徒歩1分鐘即達Aldgate East地鐵站(Zone 1),前往金絲雀碼頭(Canary Wharf)只需18分鐘,West End僅15分鐘,Knightsbridge亦只需18分鐘及South Bank僅需12分鐘,十分方便快捷
- Cityscape提供豪華開放式、1、2及3睡房住宅單位及頂層特色戶,配以優質室內配套,大部份單位更可飽覽倫敦市壯麗迷人景觀
- 住戶專設設施,包括時尚住宅入口大堂、24小時禮賓服務、設備完善之健身房、豪華庭園及優美天台花園,坐擁360°之倫敦頂層景觀
- 由著名樓盤之“AI”發展商Telford Homes Plc興建
- 999年租業權
- 租金淨回報約5.5%

現正發售!請即聯絡:

王小姐(Mei) +852 3759 0918

mei.wong@ap.jll.com

香江文化交流基金會

C S Culture Foundation

香江論壇

探討兩岸政治對話

— 習近平時代兩岸新挑戰 —

自2008年以來兩岸關係和平穩定發展,秉持「先經後政、先易後難」的原則,今中共新領導人上場,提出兩岸政治對話的議題,此次連戰訪問大陸,亦強調兩岸政治對話與談判將是未來無可避免的課題,是否意味兩岸關係將逐步邁向深水區。而香港在實施「一國兩制」十五年後,又可給兩岸帶來什麼樣的啟發。香江論壇於此關鍵時刻,邀請專家學者前來就兩岸政治互動的前景與探討發表專論,歡迎報名參加!

日期: 2013年3月15日(星期五)

時間: 下午2:00 — 5:30

地點: 香港會議展覽中心第二演講廳(灣仔港灣道)

主辦: 香江文化交流基金會

主持人: 江素惠 — 香江文化交流基金會主席

主講嘉賓:

鄭安國 「國家政策研究基金會」(國民黨智庫)政策委員、「行政院陸委會」前駐港代表
講題: 兩岸關係無可迴避的深水區——政治議題的對話與協商

邵宗海 中國文化大學中山與中國大陸研究所所長及社會科學院院長
講題: 今年,會是兩岸政治對話的啟端?

羅致政 民進黨新北市黨部主委
講題: 兩岸關係的一個綠色觀點

唐湘龍 資深政治評論員
講題: 兩岸政治對話,宜早不宜晚——從連戰出訪談起

王海良 上海社會科學院台灣研究中心秘書長
講題: 分層對待並分段開展兩岸政治對話

報名回條

座位有限,報名從速,請憑確認函準時入場! 傳真至(852)2598-1198

姓名: _____ 電話: _____ 傳真: _____

機構: _____ 職銜: _____ 電郵: _____

香港金鐘海富中心第二座17樓1706室
電話: (852) 2598 1888 傳真: (852) 2598 1198 網址: www.cs-culture.com 電郵: cs-culture@cs-culture.com

Room 1706, 17/F, Tower 2, Admiralty Centre, 18 Harcourt Road, Hong Kong
Tel: (852) 2598 1888 Fax: (852) 2598 1198 Website: www.cs-culture.com E-mail: cs-culture@cs-culture.com